



Η αισιοδοξία επιστρέφει στον επιχειρηματικό κόσμο

THE ECONOMIST

Οι επιχειρηματίες σε ολόκληρο τον κόσμο, με εξαίρεση την Ανατολική Ευρώπη, δηλώνουν πιο αισιόδοξοι, σύμφωνα με την τριμηνιαία δημοσκόπηση των Economist - Financial Times. Η συνολική εμπιστοσύνη, μετρημένη ως το ισοζύγιο μεταξύ όσων ερωτηθέντων πιστεύουν ότι οι συνθήκες για τις επιχειρήσεις θα βελτιωθούν, έναντι όσων πιστεύουν ότι θα επιδεινωθούν, εκτοξεύτηκε από το -11 το 5^ο τρίμηνο του 2012 στο 7 το 1^ο τρίμηνο του 2013. Έτσι, το βαρόμετρο έχει για πρώτη φορά θετικό πρόσημο από τότε που άρχισαν οι τριμηνιαίες δημοσκοπήσεις το 2011.

Ιδιαίτερως αισιόδοξοι είναι οι μάντζερ στη Μέση Ανατολή και στην Αφρική. Περισσότερο από το 1/3 πιστεύει ότι οι επιχειρηματικές συνθήκες θα βελτιωθούν το επόμενο εξάμηνο. Σχεδόν τα 2/3 εκτιμούν πως η εταιρεία τους θα ενισχύσει τις κεφαλαιουχικές δαπάνες το 2013. Όσοι εργάζονται στον τομέα του τουρισμού και των μεταφορών είναι οι πλέον αισιόδοξοι. Όσοι εργάζονται στον δημόσιο τομέα και στον τομέα της τεχνολογίας είναι οι λιγότερο αισιόδοξοι. Παγκοσμίως, το 43% των ερωτηθέντων από το Economist Intelligence Unit πιστεύει ότι η εταιρεία στην οποία εργάζονται θ' αυξήσει τις επενδύσεις,

ποσοστό διπλάσιο απ' όσους προβλέπουν μείωση των επενδύσεων. Η μεγαλύτερη ανησυχία παραμένει ο κίνδυνος της αγοράς και ο οικονομικός κίνδυνος, καθώς βασανίζει το 59% των ερωτηθέντων. Το 1/3 ανησυχεί για τον πολιτικό κίνδυνο και το 25% ανησυχεί για τον ανταγωνισμό από νεοεισερχόμενες εταιρείες στην αγορά.

Συνολικά, τα 4/5 των ερωτηθέντες πιστεύουν ότι η κρίση της Ευρωζώνης δεν έχει ακόμη τελειώσει, αν και οι Δυτικοευρωπαίοι είναι πιο αισιόδοξοι από τους υπόλοιπους. Περισσότεροι από τους μισούς θεωρούν ότι η αναδιαμόρφωση του κανονιστικού πλαισίου για τις τράπεζες δεν είναι όσο γενναία θα έπρεπε. Σχεδόν οι μισοί (47%) πιστεύουν ότι η αβεβαιότητα σχετικά με τη δημοσιονομική πολιτική που θ' ακολουθήσουν οι ΗΠΑ επηρεάζει τα επενδυτικά σχέδια της εταιρείας στην οποία εργάζονται. Παρ' όλα αυτά, η αυξημένη αισιοδοξία αναμένεται να φανεί και στην απασχόληση. Σχεδόν οι μισοί από τους ερωτηθέντες πιστεύουν ότι η εταιρεία τους θα έχει περισσότερους εργαζόμενους σε ένα χρόνο από σήμερα, αντίθετως, τα 2/5 των ερωτηθέντων θεωρούν ότι οι θέσεις εργασίας θα μειωθούν. Οι προοπτικές για την απασχόληση είναι καλύτερες στην Ασία, τη Μέση Ανατολή και την Αφρική, χειρότερες στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ.